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Procès-Verbal de la réunion
Commission  Emploi-Formation de la Zone Sud
Du 16/09/2016


Présents : Luc Piloy, Luca Ciccia, Natacha Giloteau, Rachel Stocher, Geneviève Gilon, Charles Cibangu, Mireille Decuyper, Caroline Van De Velde, Pierre-Alain De Henau, Pierre Verbruggen,  Gilles Legras,  Dimitri Ajenjo, Ygal Schachne, Nejar Nadia.

Excusés : Thierry Van Campenhout, Delphine Mendel, Olivier Collart, Florence Fraipont, Cécile Leblicq,  Corinne Terwagne, (Corinne Henry, Yvette Zaninka, Nawaal Cherkaoui, Tahar  El Hamdaoui  

Ordre du jour :	

1. Approbation du PV
2. Préparation de la visite à Lille
3. Préparation du Partner’s Day 2017
4. Trajet Emploi 2017
5. Divers               

1. 	Approbation du PV – PV approuvé


2. 	Préparation de la visite à Lille – Interm’aide  asbl

Interm’aide est un groupement d’entreprises et d’associations d’économie sociale s’adressant à un public mixte à savoir des usagers éloignés du monde du travail mais aussi des travailleurs indépendants.
Le choix de Lille s’explique par le fait que cette métropole ressemble à certaines villes du Hainaut de par sa grande zone industrielle très connue d’ailleurs pour le secteur du textile et a dû faire face à plusieurs fermeture d’usine dans le passé.  Pour faire face à ces fermetures la métropole Lilloise a développée l’économie sociale pour se mettre en soutien à l’économie locale et s’inscrit dans le marché concurrentiel. A Bruxelles on ne croit pas encore à l’économie sociale. 
Ce type d’économie peut-être une réelle réponse au chômage et donc soutenir parfaitement l’emploi local d’une région.

Nos attentes quant à cette visite :
· Montage du  projet 
· Mode de financement / subvention ?
· Aides de l’état ?
· Collaboration avec Pôle Emploi ?
· Emploi transitoire ou investissement dans la formation continue
· ……

Un rappel ainsi qu’un programme de la journée sera envoyé par mail aux participants.









3. 	Préparation du  Partner’s Day 2017

Les travailleurs avaient exprimés leurs volontés de reconduire ce projet en  2017. Celui-ci aura lieu fin janvier début Février. Un Groupe de Travail spécifique doit se réunir afin de monter cet évènement et cela sans budget.
L’objectif de ce Partner’s day est de se rencontrer afin de se découvrir professionnellement. Le GT tentera d’identifier les besoins du terrain de chaque institution partenaires pour cet évènement. 
Natacha Giloteau et Geneviève Gilon se proposent pour animer cette journée.
Des pistes sont évoquées telles que le BRASS, Centre Culturel d’Uccle, le Club d’affaire B19, le Wolvendael.
Cette journée se déroulera un jeudi afin de faire en sorte qu’un maximum de travailleur soit disponible. 
Propositions de date : 19/01 – 26/01 – 02/02 – 09/02.
Le premier GT Partner’s Day aura lieu le 3/10 à la MEF de Saint-Gilles à 9h30


4. Trajet Emploi 2017


Il s’agit d’un projet inter Maison de l’Emploi, projet qui sera financé de la même manière qu’en 2016, mais il faudra justifier d’une différence par rapport au contenu de la programmation de l’année précédente. 
Un Groupe de Travail Trajet Emploi se réunira le 13/10 à 13h30 à la MEF de Saint-Gilles. Celui-ci se constituera pour réfléchir sur le contenu, réflexion qui se basera sur l’évaluation  du Trajet Emploi  2016. La CZS se chargera de constituer le GT celui-ci fera des propositions concernant le contenu et les opérateurs de la zone se chargeront de l’organisation.
Le porteur du projet « Trajet Emploi » pour l’année 2017 est la Maison de l’Emploi et de la Formation de Saint-Gilles. La CZS soutiendra ce projet en centralisant en un lieu toutes les participations et se chargera de faire circuler l’information en lien avec ce projet à travers les différentes structures de la zone.

Idée pour l’inauguration de ce projet : « Trajet emploi » = « trajectoire dans l’emploi » c’est quelque chose qui n’est pas mobile, c’est un parcours d’où l’idée d’inaugurer le Trajet Emploi dans un « Trolleybus » bus à deux étages.
Souhaits de la CZS que le GT propose quelque chose d’innovant et de fun.


5. Divers

· Mise à jour de la liste des membres et des suppléants en cours, merci de transmettre la composition de la délégation siégeant au sein de la Commission Zone Sud.

· L’asbl A.P.R.E.S nous informe d’une modification à savoir que l’APS (Accompagnement de Public Spécifique) à partir de 2017 englobera également l’ARAE (Atelier de Recherche Active d’Emploi) et conservent les mêmes missions de recherche d’emploi.  L’asbl recherche de nouveaux candidats à savoir des détenus ou ex-détenus, qu'ils aient des projets de recherche de formation et/ ou d'emploi (atelier de recherche active d'emploi).
Les conditions d'accès:
	- être bruxellois
   -  être en ordre de papiers
   - être inscrit ou inscriptible à Actiris
La prise de rendez-vous se fait par téléphone 02/219.57.90 ou au bureau. 
Les délais pour les nouvelles situations est d'une semaine max.

Pour plus de renseignements 02/219.57.90

· FOR.E.T asbl  nouvelle adresse : Avenue du Pont de Luttre 134, 1190 Bruxelles

· La Mission Locale de Saint-Gilles organise une après-midi d’inauguration de ses nouveaux locaux le 20/10/2016 en présence de Mr Charles Picqué. N’hésitez pas à  bloquer cette date dans vos agendas.




La prochaine réunion  est fixée au vendredi 18 novembre 2016 à 9h30
à la salle du Collège - Maison Communale d'Uccle –
 Place Jean Vander Elst 29
1180 Bruxelles


